



夏季火灾多发 民警教您预防

进入7月,气温不断攀升,居民用电量也随之剧增。如何在炎炎夏日安全地享受清凉,减少电器火灾、汽车自燃等事故的发生呢?本期《警周刊》专门总结了4项注意要点,提醒广大市民加强日常防火防灾工作,养成良好的生活习惯,确保平安度过炎夏。

苏文清 颜杰
漫画 沈欣



谨防儿童走失 家长务必看牢

进入暑假后,儿童迷路、走失事件更易发生。从市公安局往年报警情况看,儿童走失,大多数是孩子贪玩,家长疏忽所致,年龄多是在5周岁以下。在此,警方提醒广大年轻的家长,应当提高防范意识,再忙再累也请牵牢小手。

“联系卡”要藏好

在外出游时,最好为孩子选择较为鲜艳的衣服和帽子,亲子装也是不错的选择。如果小孩尚小,不能清楚表达,可以准备一张“联系卡”,缝在衣服内侧,既有安全保证,又不会对外泄露。

“关键信息”要记牢

要教小孩牢记父母的姓名、联系电话、家庭住址等信息。一旦走失,要教小孩学会如何辨别找人求助,如找警察叔叔或者穿制服的保安人员等。要叮嘱孩子不能把家庭信息随便告诉不认识的人。

“陌生人”要远离

教小孩不要轻易相信陌生人的话,不要跟陌生人走,没有家长允许不要吃陌生人给的东西、不接受陌生人的礼物等。如果有人强行抱走你,要大声呼喊,向其他人求救。

“求救电话”会使用

让小孩树立安全意识和自我保护意思,在外要紧跟在父母的身边。教会小孩正确拨打110、120、119等急救电话,并能清楚表达。

总之,孩子需要父母的关爱,不要因为自己忙就疏于照顾,一定要时刻“牵牢”那只小手。家长若是发现孩子不见了或走失,不要盲目地四处寻觅,应第一时间拨打110报警,再发动亲朋好友扩大范围搜寻。 李鑫文

家电起火莫要慌 及时断电最重要

炎炎夏日,空调、冰箱、电扇等是居民不可或缺的电器,一些家庭,更是启动了“24小时运行模式”。在耗电量急剧上升的同时,也在考验着电器线路的负荷量。每年夏季,都有一些家庭、单位因电路超负荷运行或短路,引起火灾事故。因此,家庭用电安全,时刻都不能马虎。

消防提醒: 使用家电时,应注重“劳逸结合”,不要让家电满负荷,甚至超负荷地运行;要经常检查电热器具的绝缘导线线芯,如发现裸露、松动或发热等情况,应及时更换残旧、破损、使用时间长的电线,并在家中安装漏电保护开关;一旦电源线路短路起火,不要慌乱,应先拉下电闸开关断电,然后再进行灭火。

蚊香火点温度高 小心使用错不了

夏季夜晚,点蚊香驱蚊是许多家庭的“规定动作”。不要因蚊香的火点小,就掉

以轻心。因蚊香引发火灾致人死伤的案件每年都有发生。据了解,点燃的蚊香火点周围1厘米处温度高达130℃,如果将它放置在蚊帐、衣服、纸张旁,后果不堪设想。而蚊香因为处于长时间通电状态,使用不当也存在着隐患。

消防提醒: 在驱蚊时应当注意把点燃的蚊香放在金属支架上,并将支架置于不燃烧的盒子里,且不要靠近蚊帐、被单、衣服等可燃物品;在使用电热蚊香器时也要谨慎,要注意通电时间,防止因电热器使用时间过长,烧毁电热器导致火灾。临睡前,应检查一下蚊香,确保其摆放安全,外出时应及时灭掉蚊香。

汽车自燃可预防 定期检查不可少

炎夏夏季,汽车也容易“上火”。由于车内电机故障、线路老化、油箱漏油等原因,每年都有不少汽车发生自燃事故,不仅带来严重的经济损失,甚至危及车内乘客生命。人们对于汽车自燃的恐惧,源于对它成因的不了解和发生的突然性,其实汽车自燃并非不能避免。

消防提醒: 定时定期保养,确保汽车相关的油水电气正常工作,尤其重点保养电

线、油箱等重要部件;勿在车内放置香水、可乐、汽油、打火机等易燃易爆物品。夏季车内温度较高,如若在车内放置这些物品,长时间被阳光暴晒或车内温度达到一定时,就极易造成膨胀爆炸;车内要配备至少1只灭火器,并学会使用方法。确保发生意外时能及时有效地进行处置,减少损失。

儿童在家需谨慎 电器火源莫要碰

儿童不具备足够的安全意识,在对电器、火光感到好奇时,往往会趁大人不注意时点火玩耍,或模仿大人到厨房里使用煤气做饭,这都很容易发生意外,引发火灾。暑假期间,许多孩子休息在家,若不加强看管,后果可能不堪设想。

消防提醒: 要小心存放火柴、打火机、蜡烛等物品,不要放在孩子能拿到的地方;家长有事外出时,应将孩子委托邻居或朋友看管,不应让孩子单独留在家中;要经常教育孩子远离电源插头,不要玩火,或在家中无人情况下使用电脑、电视机、充电器等家电,更不能带电拆卸、“修理”家用电器。需要特别提醒的是不要叫不懂事的孩子做饭,避免油锅烫伤,或炉火引燃可燃物,造成火灾。

金项链虽好看 小心有人惦记

炎炎夏日,穿的衣服少了,戴上好看的首饰,又漂亮又体面。但不知,一些不法分子也瞅准这个机会,打起了歪主意。6月中下旬以来,我市发生了几起抢夺金项链案件,希望相关市民要提高警惕。

【案件回放】 6月24日晚,一名20岁左右的男子在余姚陆埠镇一家小店内,以买矿泉水为名,抢夺店主王某脖子上的金项链一条,价值4700余元。

7月1日上午,家住北仑的汪某骑电动自行车到小港隧道口附近时,突然一辆黑色摩托车从后面开来,在后座的一名男子伸手抢夺其脖子上的金项链,结果大半段项链被抢走,损失价值4000元。

7月2日清晨,家住鄞州的王某骑电动自行车带小孩去幼儿园途中,被身后骑电动自行车的一名男子抢走挂在脖子上的金项链一条,价值6000多元。

【警方提醒】 犯罪嫌疑人实施抢夺时,往往会选择女性、老年人、小孩等反抗能力比较弱的对象,选择的时间一般会在清晨和夜间街面流动人员较少的时段。在此提醒市民,单身出门前往偏僻的公共场所,尽量不要佩戴贵重的项链、手链等饰品。佩戴首饰出门时,最好不要过于外露,必要时可以穿一件长外套遮挡,以免引起他人注意。另外,清晨或夜间外出时,最好2人以上结伴出行。一旦发生被抢夺的案件,要及时报警,提供犯罪嫌疑人特征及逃跑路线,以便警方调取监控,侦破案件。 沈欣 林玲

胡晓涂历险记②

美女风波



正逢工资下发时,胡晓涂兴冲冲地去单位附近的ATM机上取了钱,计划去超市买点货过周末。在路口拐弯处,一辆崭新的“雷克萨斯”突然停在了他的身旁。摇下车窗,探出一个女子:“你好,请问知道天海物流部在哪里吗?”女子娇美的面容,让胡晓涂心头一热:“我不清楚,这附近好像没有,要不我帮你问问?”“不用,或许是我记错了吧。”女子看了看胡晓涂,话题一转,接着说:“我姓王,是从江苏过来的,要去温州,家里人在那边开了个厂。没想到在高速服务区休息时,钱包被偷了。现在手机也停机了,车子也快没油了,你能不能借我打个电话,我让朋友汇点钱。”看着她无助的眼神,胡晓涂稍稍犹豫了一下,还是递出了手机。

经过上次经历,胡晓涂有点担心对方是个骗子,会一踩油门扬长而去。不过当女子打完电话,递还手机时,胡晓涂的心里踏实了许多。

“你有浦发银行的卡吗?”女子说,“我朋友在浦发银行上班,现在就可以汇钱到卡里。”见胡晓涂没有,女子便央求借她500元现金应急:“回温州后

我保证加倍奉还!”看着对方梨花带雨的面容,又可以多得一笔钱,胡晓涂心动了。

“帅哥,你真是个好人啊,下次来温州玩联系我!”接过钱后,女孩写了个字条,把自己的联系方式留给了胡晓涂,便挥挥手驾车离开了。

回到单位后,胡晓涂把经历跟同事阿标说了一遍。“我打赌,你肯定中了美人计,上当了!”听阿标一说,胡晓涂赶紧给对方打电话,可电话一直关机,胡晓涂的心里有点忐忑:“难道又给阿标说中了?”

快下班的时候,胡晓涂接到了回电:“你好,请问你是哪位,找谁?”令人感到意外的是,电话那头传来了一个陌生男子的声音。“我……我找王小姐,请问……”“你打错了!”没等胡晓涂说完,对方就挂断了电话。看着攥在手里的字条,胡晓涂这才恍然大悟……

电影《天下无贼》中的有这样一句台词,开好车的就一定是好人吗?骗子或许是个娇美的女孩,也可能是位帅气的型男,很多时候,光鲜亮丽的外表蒙蔽了我们的双眼。还是那句话,提高警惕,不要轻信陌生人啊! 李鑫文